EXAMEN DE

CUALIFICACION INICIAL

A B
Modelo: ETIQUETA IDENTIFICATIVA
Lo E MINISTERIO
ﬁ'ﬁ"\'{ DE FOMENTO L .
- i
Ampliacion: NO
Viajeros / Mercancias | | | |
Bien Mal Mal Mal Marque la casilla de la respuesta correcta en su totalidad. Si desea cancelar una respuesta, marquela en su totalidad,
Respuesta [l A === oos tache_la con un dpble trazo firme e inequivoco y a cpr_ltlnuacmn marque la nueva respuesta correcta como se |nd_|ca
c ., *@E- anteriormente. Si se trata de una ampliacion de actividad debe marcar Sl y contestar las 25 preguntas mas la primera de
orreccion reserva, de no ser asi debe marcar NO y contestar el examen completo.
A B C D A B C D A B C D A C D A C D
1 | | | | I [ ] 6 | | | | | | I |11 [ ] | | | | |16 I | | | | | | |21 I | | | | | |
2 T | | | | | | 7 T | | | | | | 112 1 | | | | | | |17 | | | | | | I |22 [ ] | | | |
3 OO CMm |38 M |13 O] (s 1] |23 OO0 m
4 N | | | | | | 9 | | | | | | |14 [ ] I | | | | (19 [ 1 I | | | | 124 1 | | | | | |
5 M | | | | | | {10 N | | | | | | 115 [ ] I | | | | 120 | | | | | | (25 | | | | | |
A B C D A B C D A B C D A C D A C D
G [
A B C D A B C D A B C D A C D A C D
26 N | | | | | | 141 N | | | | | | |56 N | | | | | | |71 | | | | I [ | |86 | | | | | |
27 1 1N | | | | 142 [ ] I | | | | | 57 | | | | | | I (72 [ ] I | | | | (87 M | | | | | |
28 [ ] N | | | | |43 | | | | I [ ]| |58 | | | | | | Il |73 | | | | | 188 | | | | | |
29 | | | | | | Il | 44 | | | | | | Il | 5° N | | | | | | |74 I | | | | | | 189 M | | | | | |
30 MM 17|46 CJCJCJMA |60 CJC MM |75 C MW 117 |% 10w
31 [ /[ 1 1] (46 B[ 1 1 7] (e1 [ MC 1 1|76 1 [ 10 1 |99 MM 1 1[C 1
2 [ 1mm(C | |4 1. 1 J|e 1MW 1 1|77 O JCJ1C_1mm |9 [ 1[_1mE[ ]
33 [ ] I | | | | |48 | | | | | | Il |63 I | | | | | | (78 [ I | | | | 193 | | | | | |
34 H | | | | | | 149 [ 1 I | | | | 164 I | | | | | | |79 | | | | | | Il | 94 | | | | I [ ]
35 [ ] I | | | | |50 | | | | | | I (65 [ | I | | | | (80 [ 1 I | | | | (95 [ 1 I | | | |
36 | | | | | | Il | 51 | | | | | | Il (66 [ | N | | | | |81 | | | | | | Il |96 | | | | | |
37 Ml O] |sc MEEBCJCJC ] |7 OO |82 O[] |9y COCOC0 E
33 [ /[ 1 ] |53 W[ 1 ][ ] |es 1NN 1[ 1|8 [ N[ 1 1|9 [1[_ 1MW ]
39 MM 1 1 7|5 [ JC_ 1M 1|6 [ 1N 1[ 1|8 [T 111N |9 [ 1[_ 1M ]
40 M ][ 1|5 M 1 JC1l70 M ] 11 lss [ JC 1[N 200 1[N [ ]
A B C D A B C D A B C D A C D A C D
2° | | | | | | I 3 | | | | |




EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 18-09-2021 09:00 AM Examen: VIAJEROS A
Lugar: INSTITUTO EDUCACION SECUNDARIA NUM. 1 UNIVERSIDAD LABORAL. CAJULIO VERIEa€idmnAd20 MINUTOS
—— MALAGA

1. En las sociedades laborales, ¢ cual es, normalmente, el nUmero minimo de socios?

a) Uno.
b) Dos.
* c) Tres.

d) Cuatro.
Referenicia Legal: 44/2015, Ley, Art. 2.1

2. Las sociedades de responsabilidad limitada tienen caracter:
* a) mercantil.
b) laboral.
¢) fiscal.
d) civil.
Referenicia Legal: RD Legislativo, 1/2010, Art. 2

3. ¢ Cual es la longitud maxima permitida para un autobus rigido de mas de 2 ejes?
a) 12 metros.
b) 10 metros.
¢) 18 metros.

* d) 15 metros.
Referenicia Legal: RD, 2822/1998, Anexo IX, 3.1

4. El Acuerdo INTERBUS:
* a) liberaliza los viajes a puerta cerrada.
b) liberaliza todo tipo de servicios discrecionales de viajeros entre los paises miembros.
¢) liberaliza los servicios regulares de viajeros entre los estados miembros.

d) no liberaliza ningun servicio.
Referenicia Legal: Interbus, Acuerdo, Art. 6.1

5. Es obligatoria la presencia de un acompanante a bordo de un vehiculo que transporte menores
cuando, al menos, el 50% de los viajeros sea menor de...

* a) 12 anos.
b) 10 afos.
c) 8 afios.

d) 6 afos.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 8

6. Para obtener un permiso de conducir de la clase D1+E es requisito imprescindible ser previamente
titular de un permiso de la clase:

a) C.
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b) C1.
c) C+E.
*d) D1.
Referenicia Legal: 818/2009, RD, Art. 5.1.c

7. La persona que pretenda obtener un permiso de conduccion de las clases D1, D1+E, D o D+E,
¢, qué requisitos precisa cumplir?

* a) Reunir las aptitudes psicofisicas requeridas en relacién con la clase de permiso que se
solicite.

b) Estar privado por resolucion judicial del derecho a conducir vehiculos de motor.
¢) Ser declarado apto por la Jefatura Provincial de Trafico en las pruebas tedricas solamente.

d) Ser titular de un permiso de conduccion de igual clase expedido en otro Estado miembro de
la Unién Europea.

Referenicia Legal: RD, 818/2009, Art. 7.1
8. Un autobus articulado esta formado por:
a) un vehiculo de motor y un remolque.
b) el autobus y el remolque.

* ¢) dos partes rigidas, unidas por una seccion articulada, en el que los compartimentos para
viajeros de cada una de ambas partes rigidas se comunican entre si.

d) dos autocares enganchados y articulados que pueden circular en los dos sentidos.
Referenicia Legal: 2822/1998, RD, Anexo I, A

9. s Cual seria el primer aspecto mas valorado a la hora de incorporar un conductor a una plantilla?
a) Antigliedad del permiso de conducir.
b) Conocimientos de mecanica.
c) Conocimientos de idiomas y culturales.

* d) Experiencia como conductor.

10. La licencia comunitaria para transporte de viajeros es:

* a) un documento que se otorga al transportista y que habilita para realizar transportes
internacionales en la UE.

b) un documento por el que un autobus concreto es autorizado a realizar transporte
internacional y que debe acompanar siempre al permiso de circulacion.

¢) un documento que habilita a un conductor para conducir vehiculos que realizan servicios
regulares internacionales de uso general.

d) la homologacion, a nivel de la Unién Europea, de un determinado tipo de autobus.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1073/2009, Art. 4

11. ; Los autobuses que efectuan transporte escolar deben contar con dispositivo acustico de
sefalizacién de marcha atras?
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a) Si, en todos los casos.
* b) Sdlo es obligatorio si han sido matriculados a partir de 1 de enero de 2002.
c) Sélo es obligatorio si han sido matriculados a partir de 1 de enero de 2004.

d) No es obligatorio, aunque si aconsejable.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 4.4

12. ; Como se define el subviraje?

* a) Es la trayectoria real de un autobus mas abierta de la que deberia realizar durante una
trayectoria curva.

b) Es la trayectoria real de un autobus mas cerrada de la que deberia realizar durante una
trayectoria curva.

c) Es el vuelco del autobus debido a una incorrecta maniobra de frenado.

d) Es la trayectoria de un autobus cuando cambia de carril.

13. En un autobus, ¢qué es el cabeceo?

a) Cuando los neumaticos no son capaces de evacuar toda el agua que se encuentran y
pierden el contacto con el suelo.

b) Es el movimiento giratorio de la carroceria sobre su eje longitudinal.
* ¢) Es el movimiento giratorio de la carroceria sobre un eje transversal a la marcha.

d) Es el movimiento de giro sobre el eje vertical.

14. Circular con un autobus sin mantener una distancia de seguridad suficiente con un vehiculo
voluminoso:

a) puede ayudar al conductor a conseguir una maxima suavidad de frenado.
* b) no permite efectuar una observacion efectiva por delante de dicho vehiculo.
c) permite efectuar una observacion suficiente sobre las zonas contiguas a la via.

d) provocara una colision.

15. Para indicar el comienzo de un carril reservado para autobuses:
a) se colocara la inscripcion de comienzo de zona ¢BUS,,.
* b) se utilizara la marca de comienzo de carril reservado.
c) se utilizaran marcas de otros colores.

d) se inscribira § BUS¢ en la flecha que indica el inicio del carril.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art.170.d

16. La marca blanca con la inscripcion ¢BUS;, colocada dentro de un carril delimitado por marcas
longitudinales mas anchas de lo normal, indica:

Pagina 3 de 20



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 18-09-2021 09:00 AM Examen: VIAJEROS A
Lugar: INSTITUTO EDUCACION SECUNDARIA NUM. 1 UNIVERSIDAD LABORAL. C/JULIO VERIFAEidmAc20 MINUTOS
e MAL AGA

* a) que esta reservado, temporal o permanentemente, para la circulacion, parada o
estacionamiento de autobuses.

b) que esta reservado para la circulacion de autobuses y taxis, solamente.
c) que no esta reservado exclusivamente para la circulacion de autobuses.

d) el comienzo de un carril reservado para determinados vehiculos.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art.170.c

17. Los conductores de vehiculos que circulen por una via de poblado, ¢deberan reducir su velocidad
para facilitar la incorporacion a la circulaciéon de un autobus desde una parada senalizada?

a) No.
b) Si, en cualquier circunstancia.
c) No, excepto que el autobus sea de transporte escolar.

* d) Si, llegando a detener su vehiculo si fuera preciso.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 73.2

18. ; Qué tipo de actividad realizan las empresas que prestan servicios de transporte de viajeros a
terceros?

* a) Transporte por cuenta ajena.
b) Transporte por cuenta propia.
c) Transporte privado complementario.

d) Transporte auxiliar.
Referenicia Legal: Ley, 16/1987, Art. 62

19. ; Cuales son las funciones propias de un conductor en una empresa de transporte de viajeros en
autobus, aparte de conducir el vehiculo?

a) Decidir la renovacién y ampliacion de la flota de vehiculos y la forma de su financiacion.
u i vigj .
* b) Supervisar el acceso de los viajeros
¢) Distribuir las 6rdenes de ruta entre los restantes conductores.

d) Las respuestas B y C son correctas.

20. En una ruta de transporte escolar la parada correspondiente al centro escolar se situara:
a) siempre dentro del recinto escolar.
b) dentro del recinto escolar, siempre que se pueda.
¢) en el mismo lado de la via en que se encuentra el centro, siempre que se pueda.

* d) Las respuestas B y C son correctas.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 10

21. ;Dénde se situaran los mandos del elevador manual de un autobus adaptado a usuarios de silla de
ruedas?
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* a) Siempre junto al elevador.

b) Siempre en la posicién del conductor.

c) Se podran situar en la posicion del conductor cuando éste tenga vision directa de la puerta
en la que esta instalado el elevador.

d) Los mandos se podran trasladar de una posicion a otra segun convenga en cada operacion.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.3.4.1

22. ; Qué anchura minima tendra la rampa de un autobus adaptado a usuarios de silla de ruedas?
a) 500 mm.
*b) 800 mm.
c) 1.100 mm.

d) 1.300 mm.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.4.1.3

23. ;En qué lineas de transporte regular interurbano de uso general se debe permitir la adquisicion de
billetes por Internet?

a) En todas.
b) En todas las que tengan mas de 10 vehiculos.

c) En todas las que tengan mas de 10 vehiculos y un trafico a partir de un millén de viajeros por
kildbmetro y afo.

* d) En las que tengan mas de 10 vehiculos, un trafico a partir de un millén de viajeros por
kilbmetro y afio y alguna ruta superior a 100 km.
Referenicia Legal: 1544/2007;1544/2007, RD;RD, Art. 5;Anexo IV

24.En los autobuses y autocares, ¢,qué debe haber en las proximidades del asiento del conductor?
* a) Al menos un extintor.
b) Al menos dos extintores y un botiquin.
c) Al menos tres extintores.

d) Al menos tres botiquines de primeros auxilios.
Referenicia Legal: 107;107, Reglamento CEPE;Reglamento CEPE, Anexo 3;7.5.4.1

25.Las empresas contratistas de servicios de transporte regular de uso general de competencia estatal:
* a) deberan llevar una contabilidad analitica de cada servicio como divisién independiente.

b) deberan llevar una contabilidad analitica conjunta para todos los servicios de los que sean
contratistas.

c) pueden optar por cualquiera de las alternativas anteriores.

d) no tienen obligacién de llevar contabilidad analitica, bastando con que cumplan las
obligaciones generales de contabilidad del Codigo de Comercio.

Referenicia Legal: PRE/907/2014, OM, Art. 3
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26. ; Como se llama el proceso mediante el cual el motor diésel transforma la energia quimica del
carburante en energia mecanica?

* a) Combustion.
b) Potenciacion.
c) Eclosion.

d) Estallido.

27.Dentro de los tuneles, la separacion entre galones:
a) dependera de la velocidad maxima permitida para ese tramo de la via.
* b) seraigual a 100 metros.
¢) dependera de la velocidad minima autorizada para ese tramo de la via.

d) seraigual a 150 metros.

28. ; Qué es el control de traccion ASR?
a) Un dispositivo que evita el bloqueo de las ruedas al frenar el vehiculo.
* b) Un dispositivo que evita la pérdida de traccion de las ruedas propulsoras.

¢) Un dispositivo que intenta que el vehiculo permanezca en la trayectoria determinada por el
volante.

d) Un dispositivo que evita la pérdida de traccion de las ruedas no motrices.

29. Una senfial triangular, con el simbolo de un avion en su interior, indica a los conductores el peligro
por la proximidad de:

a) un estacionamiento de aeronaves.
b) un lugar donde frecuentemente las aeronaves utilizan la calzada.
€) una zona de la calzada dotada de bandas sonoras.

* d) un lugar donde frecuentemente vuelan aeronaves a baja altura sobre la via y que pueden
originar ruidos imprevistos.

Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 149.P-12

30. Las marcas viales tienen por objeto:
* a) regular la circulacion y advertir o guiar a los usuarios de la via.
b) indicar a los usuarios sus obligaciones.
¢) indicar la proximidad y naturaleza de un peligro.

d) indicar a los usuarios las limitaciones y prohibiciones.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art, 166

31. El cambio de los filtros, aceites y bujias, ¢ afecta al consumo de combustible?
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a) No, sdlo influyen las buijias.
* b) Si, los tres influyen.
c) No, sdlo influye la manera de conducir.

d) No, solo depende del buen o mal mantenimiento del vehiculo.

32.En el apartado 6 del modelo oficial de la declaracion amistosa de accidentes debe anotarse...
a) la fechay hora del accidente.
b) el lugar del accidente.
* ¢) los datos de los asegurados correspondientes a los vehiculos implicados.

d) las firmas de los conductores.

33. Una luz roja no intermitente en una semaforo circular para vehiculos...
a) obliga a extremar la precaucion y, en su caso, a ceder el paso.

* b) prohibe el paso.

¢) permite el paso.

d) prohibe a los peatones atravesar la calzada.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 146.a

34. Para ahorrar combustible, ;como deben realizarse en general los cambios de marchas?

* a) En los procesos de aceleracion, hacer el cambio de la forma mas rapida posible, hasta la
marcha mas larga en la que se pueda circular.

b) En los procesos de aceleracion, hacer el cambio lo mas tarde posible.

¢) Hacia marchas largas, cuando el cuentarrevoluciones se encuentre entre 2.000 y 2.500
r.p.m. en motores diésel.

d) Hacia marchas largas, cuando el cuentarrevoluciones se encuentre entre las 1.500 y 2.000
r.p.m. en motores gasolina.

35. Para subir y bajar de la cabina de un camién, ;qué se recomienda?
a) Subir y bajar de un salto.
* b) Utilizar asideros y puntos de apoyo.
c) Agarrarse a cualquier elemento de la puerta que sirva de apoyo.

d) Hacerlo como el conductor considere mas apropiado.

36. Senale la afirmacion falsa.
a) La parte neumatica de una rueda esta formada por la cubierta y el aire de su interior.

b) El neumatico es la parte elastica de la rueda.
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c) Los neumaticos en su interior estan formados por una carcasa.

* d) El tipo de carcasa utilizado en un neumatico es el helicoidal.

37.Si una semana se conducen 56 horas, ¢ cuantas horas se pueden conducir la siguiente semana?
* a) 34 horas.
b) 56 horas.
¢) 90 horas.

d) No existe limite.
Referenicia Legal: RC, 561/2006, 6.3

38. Uno de los gases toxicos comunes en los vehiculos es el fosfeno, ¢ en qué parte del vehiculo se
produce?

a) En las ruedas.
* b) En el equipo de aire acondicionado.
¢) En el motor.

d) En el embrague.

39. Para evitar la fuga de gases durante la combustién del carburante en la camara de compresion:
* a) se montan unos segmentos en el piston.
b) se fabrica el pistén con un diametro mayor que el diametro del cilindro.
¢) se monta una junta entre el bloque y el carter.

d) se fabrica el pistén con un diametro inferior que el diametro del cilindro.

40. Las conexiones eléctricas con los bornes de la bateria deben estar bien apretadas porque, de no
ser asi:

a) se producirian aumentos de tension.
* b) se producirian chispas.
c) se produciria una sobrecarga en la bateria.

d) se produciria un exceso de corriente eléctrica.

41. Los extremos de los palieres se unen...
* a) alas ruedas motrices y al diferencial.
b) a las ruedas motrices y al grupo cénico.
c) al eje secundario de la caja de velocidades y al grupo conico.

d) al eje secundario de la caja de velocidades y al diferencial.
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42. En los accidentes de trabajo en el transporte, ¢ cual de las siguientes lesiones esta asociada al
deterioro de la cabina o del asiento?

a) Esguinces graves.
* b) Hernias discales.
¢) Lesiones derivadas.

d) Fracturas de huesos.

43. ; Como se denomina el conjunto de conocimientos y técnicas que buscan la mejor adaptacion
posible del hombre a las actividades que desarrolla?

a) Ergomalotria.
b) Ergometria.
* ¢) Ergonomia.

d) Estoncologia.

44. Un autocar de mas de 9 plazas que realiza una linea regular de viajeros de 120 km de recorrido
esta:

a) exento de utilizar tacografo analdgico.
b) obligado a poner tacégrafo digital.
¢) exento de utilizar tacografo digital.

* d) obligado a usar tacografo.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, 561/2006, Art.3.a

45. ; Deben figurar los datos del fabricante en la placa descriptiva?
a) Si, pero solo en el tacégrafo analdgico.
b) Si, pero sdlo en el tacografo digital.
¢) No, en ningun caso.

* d) Si, en todas las placas descriptivas.

Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, apartado lll.e y Anexo IB, apartado
[11.24 (3821/85)
46. En un tacografo digital, introducir el lugar donde comienza el periodo de trabajo diario es:

* a) una entrada manual del conductor.
b) necesario para que el vehiculo se ponga en movimiento.
c¢) voluntario.

d) una obligacion sélo en transporte de viajeros.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado I11.6.1 (3821/85)
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47. ; Para qué fuegos son efectivos los polvos quimicos secos?
a) Fuegos en la madera.
* b) Fuegos en los liquidos.
c) Fuegos en sdlidos.

d) Fuegos en el papel.

48. ; Cual es el factor que mas influye en la potencia de un motor?
a) La cilindrada del motor.
b) La relacion de compresion.
c) El grado de llenado de los cilindros.

* d) El niumero de revoluciones.

49. ; Qué caracteristicas debe reunir una autopista?
a) Tener acceso a la misma las propiedades colindantes.
* b) Constar de distintas calzadas para cada sentido de circulacién, separadas entre si.
¢) Cruzar a nivel una linea del AVE.

d) Cruzar a nivel una linea de tranvia.
Referenicia Legal: 6/2015, RD Legislativo, Anexo |, 66

50. ;,Cual es la funcion del sincronizador en las cajas de velocidades de toma constante?
a) Evitar que salte la marcha una vez engranada.
b) Orientar la palanca para seleccionar las distintas velocidades.
¢) Permitir la seleccién de la marcha sin la accion del conductor.

* d) Conseguir que, al seleccionar las distintas velocidades, el acoplamiento sea muy progresivo
disminuyendo los desgastes.

51. Los transportistas, respecto de las rutas procedentes de fuera del Espacio Schengen, estan
obligados a comunicar a las autoridades encargadas del control de entrada...

a) el numero de menores de edad que viajen sin compania.
b) la agencia en la que se han obtenido los billetes.
¢) el numero de personas con antecedentes penales.

* d) el nombre y los apellidos de los pasajeros.
Referenicia Legal: Ley Organica, 4/2000, Art. 66.1

52. ; Cual es el orden de actuacion en caso de accidente?

* a) Proteger, alertar y socorrer.
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b) Socorrer, proteger y alertar.
¢) Proteger, socorrer y alertar.

d) Alertar, proteger y socorrer.

53. ; Para qué sirven los reposacabezas?

* a) Para intentar disminuir la gravedad de las lesiones en el cuello y las vértebras que se
producen como consecuencia de un movimiento brusco.

b) Para dar comodidad al conductor.
c) Son un elemento decorativo.

d) No sirven para nada.

54. ; Por qué siglas es conocido el asistente a la frenada de urgencia?
a) FRT.
b) ATP.
* ¢) BAS.
d) ABS.

55. ;A qué se denomina manguito?
* a) A latuberia de material elastico que enlaza el motor con el radiador.
b) Al instrumento que sirve para medir la presion de los fluidos.
¢) Al instrumento que sirve para medir la presion de los gases.

d) Al conjunto de las canalizaciones del radiador por donde circula el liquido refrigerante.

56. En caso de exceder la velocidad de limitacion del vehiculo durante mas de un minuto:
* a) aparecera un aviso luminoso en el tacografo.
b) aparecera unicamente un aviso acustico en el tacégrafo.
¢) el vehiculo frenara automaticamente.

d) se imprimira automaticamente un documento impreso en el tacégrafo.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo 1B, apartado 111,17 (3821/85)

57.El nombre y los apellidos del conductor:

a) no se pueden reflejar en el disco-diagrama u hoja de registro puesto que no existe una zona
donde anotarlos.

b) sdlo se pueden anotar en discos estandar.

¢) sélo se pueden anotar en discos automaticos.
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* d) tienen una zona del disco-diagrama u hoja de registro donde anotarlos.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, apartado IV, d

58. ; Qué documentacion personal del conductor es necesario que lleve en un vehiculo de transportes?
a) Ultima némina.
b) Tarjeta para el tacégrafo analdgico.
c) Discos-diagrama para el tacégrafo digital.

* d) Tarjeta de cualificacion profesional.
Referenicia Legal: RD, 1032/2007, Art. 18

59. Cuando, al accionar el sistema de frenos, el vehiculo se desvia hacia un lado:
* a) la presion de los neumaticos de un mismo eje es diferente.
b) la presion de los neumaticos del eje delantero es mayor que los de eje trasero.
¢) la presion de los neumaticos del eje trasero es mayor que los de eje delantero.

d) las ruedas delanteras frenan mas que las traseras.

60. De las siguientes posibles nomenclaturas de un neumatico, ¢cual corresponderia al menor diametro
interior?

a) 225/90 R 21.5 152/146 M.
b) 235/80 R 22.5 150/ 145 N.
* ¢) 245/ 70 R 20.5 155/148 L.

d) 215/60 R 23.5 156/147 K.

61. ; Qué funciéon cumple el dibujo de la banda de rodamiento de un neumatico?
a) Evitar el fendmeno fading.
* b) Evitar el aquaplaning.
c) Evitar el fendmeno reinforced.

d) Evitar el reventon.

62. ; Qué tipo de llanta presenta el inconveniente de ser mas propensa a la corrosién electrolitica?
a) Las de acero estampado.
* b) Las de aleacion ligera.
c) Las de radios.

d) Ninguna presenta este incoenveniente.

63. ; Qué actuacion es correcta para reducir el consumo de carburante de un automovil?
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* a) Dejar de acelerar con suficiente antelacion dejando rodar el vehiculo.

b) Aumentar el numero de revoluciones del motor utilizando para ello una relacién de marchas
adecuada.

c) Utilizar una relacion de marchas corta para aumentar la potencia.

d) Dar aceleraciones rapidas para alcanzar la velocidad adecuada en el menor tiempo posible.

64. En el campo de la capacidad auditiva, ¢ qué dificultades pueden sufrir las personas mayores como
conductores?

* a) Dificultad para reconocer y discriminar sonidos.
b) Reconocen de donde provienen los ruidos.
c) Aumento cuantitativo de la audicion.

d) Ninguna, ya que con la edad estas capacidades aumentan

65. ; Cuanto tiempo tiene que transcurrir sin aporte de oxigeno al cerebro para que se produzcan
lesiones cerebrales irreversibles?

a) Un minuto.
* b) Cinco minutos.
¢) 30 minutos.

d) 1 hora.

66. ; Qué obligaciones de prevencién de riegos laborables tiene el trabajador?
a) Evitar riegos evitables.
* b) Utilizar los equipos de proteccion.
¢) Formar e informar.

d) Adoptar medidas de proteccion.
Referenicia Legal: Ley, 31/1995 PRL, 29

67. ;Ddnde se debera colocar la parte central del reposacabezas?
a) A la altura de la coronilla.
b) A la altura del cuello.
* ¢) A laaltura de las orejas.

d) A la altura de la boca.

68. Una dosis excesiva de café, ;qué puede llegar a producir?

a) Aliviar la fatiga.
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* b) Ansiedad.
¢) Mantener el estado de vigilia.

d) Facilitar los reflejos.

69. ; Necesitan certificado de aptitud profesional los conductores de los vehiculos de los bomberos?
a) Si.
* b) No.
¢) Si, pero solo si salen de la ciudad.

d) Si, pero sélo para vehiculos que transporten viajeros.
Referenicia Legal: RD, 1032/2007, Art.2

70. Entre las funciones que debe cumplir una rueda, sefialar la que no le corresponde.
* a) Ofrecer poca resistencia al deslizamiento sobre el suelo en los momentos de frenado.
b) Deben presentar un alto grado de seguridad.
c) Absorber o amortiguar los choques o golpes debidos a pequefias irregularidades del terreno.

d) Sostener la masa del vehiculo facilitando su movimiento con minimo esfuerzo.

71. ; Cuanto aumenta la distancia de frenado con la aparicién del hielo?
a) 20 veces mas de lo normal.
b) 15 veces mas de lo normal.
* ¢) 10 veces mas de lo normal.

d) No aumenta, sino que disminuye.

72. ;Qué indica una marca transversal continua?

a) Que, salvo en circunstancias anormales que reduzcan la visibilidad, ningun conductor debera
cruzarla cuando tenga que ceder el paso.

* b) Que ningun vehiculo o animal ni su carga debe franquearla en cumplimiento de la obligacion
impuesta por una sefal horizontal o vertical de detencidn obligatoria.

c) Que se tiene preferencia sobre los ciclistas.

d) Que los ciclistas tienen la preferencia de paso.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 168.a

73. ¢ En qué consiste la marca transversal continua?
* a) En una linea continua dispuesta a lo ancho de uno o varios carriles.
b) En una linea discontinua dispuesta a lo ancho de uno o varios carriles.

c) En una linea continua dispuesta a lo alto de uno o varios carriles.
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d) En una linea discontinua dispuesta a lo alto de uno o varios carriles.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 168.a

74. El sistema neumatico de frenos utiliza como fuente de energia...
* a) el aire a presion.
b) el agua.
c) el vapor de agua.

d) el diéxido de carbono.

75. La reduccion de la velocidad media de los vehiculos de una la flota de transporte puede suponer:
a) incrementar el cumplimiento de los contratos de transporte.
* b) conseguir ahorros energéticos importantes.
¢) estabilizar el consumo de combustible.

d) mejorar la coordinacién de las rutas internacionales.

76. Ante un conductor agresivo en la carretera es aconsejable...
a) mantener el contacto visual.
* b) evitar el contacto visual.
¢) reaccionar ante sus gestos.

d) responder con violencia para evitar un mal mayor.

77.Para prevenir enfermedades cardiovasculares, en personas a las que su trabajo obliga a pasar
muchas horas al dia sentado, es muy recomendabile...

a) beber mucho liquido.
b) meditar.
¢) comer muchos hidratos de carbono.

* d) realizar ejercicio fisico habitualmente.

78. ; Qué dato tiene influencia en el consumo de carburante?
a) El nivel de carga de la bateria.
* b) La temperatura de funcionamiento del motor.
c) El tipo de neumatico montado: con camara o sin camara.

d) La presion del sistema neumatico de frenos.
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79. En los motores de los automoviles actuales, si el vehiculo circula a mas de 20 km/h, para que el
consumo sea nulo:

a) bastara con no pisar el pedal del embrague.
b) bastara con no pisar el pedal del embrague y no acelerar.
c) bastara con no acelerar.

* d) sera necesario no acelerar, no pisar el pedal del embrague y tener seleccionada una relacién
de marchas en la caja de velocidades.

80. ; Qué tipo de viento se considera mas peligroso para la circulacion?
a) Viento de cola.
* b) Viento lateral racheado.
c) Viento frontal.

d) Viento lateral

81. ;Donde esta instalado habitualmente el sensor de movimiento del tacografo digital?
a) En la unidad intravehicular del tacégrafo (VU).
b) En la tarjeta del conductor.
c) En las ruedas motrices del vehiculo.

* d) En la caja de cambios del vehiculo.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apéndice 10 (3821/85)

82. El tacografo digital puede medir la velocidad del vehiculo hasta un maximo de:
a) 180 km/h.
b) 200 km/h.
* ¢) 220 km/h.

d) 240 km/h.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo 1B, apartado lll, 2.2 (3821/85)

83. Sobre una hoja de registro se graban una serie de lineas que, siguiendo un orden de dentro a fuera
del disco, indican:

a) bloques de tiempos, kilometros recorridos y velocidad.
* b) kildbmetros recorridos, bloques de tiempos y velocidad.
¢) velocidad, bloques de tiempos y kilémetros recorridos.

d) kildbmetros recorridos, velocidad y bloques de tiempos.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, apartado IV, ¢

84. De los siguientes datos relativos a las actividades de control, ¢ cual puede guardar la tarjeta del
conductor?
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a) Fechay hora del control.
b) Periodo transferido, en caso de transferencia.
c) Numero de la tarjeta de control y estado miembro que haya expedido la tarjeta.

* d) Entre otros datos, los de las tres respuestas anteriores son correctas.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado IV, 5.2 (3821/85)

85. Cuando los servicios regulares de viajeros por carretera de caracter nacional se presten con
vehiculos no adscritos al servicio, su participacion en el transporte no puede superar anualmente el:

a) 10% de los vehiculos-kilbmetro realizados.
b) 15% de los vehiculos-kilébmetro realizados.
c) 20% de los vehiculos-kilbmetro realizados.

* d) 30% de los vehiculos-kilbmetro realizados.
Referenicia Legal: 1211/1990, RD, Art. 85

86. Un conductor que haya obtenido el certificado de aptitud profesional acreditativo de su cualificacién
inicial quedara habilitado para la conduccion de vehiculos para los que se exija estar en posesion
de permisos de las clases D1 o D1+E:

a) a partir de los 40 afos si lo ha obtenido por la modalidad ordinaria.
b) a partir de los 20 afios si lo ha obtenido por la modalidad ordinaria.
c) a partir de los 35 afios si lo ha obtenido por la modalidad ordinaria.

* d) a partir de los 18 afios si lo ha obtenido por la modalidad ordinaria.
Referenicia Legal: RD, 1032/2007, Art. 5, 2-b

87. ; Qué tipo de sustancias forman el liquido que se encuentra en el interior de las baterias?
* a) Agua y acido sulfurico.
b) Agua y acido clorhidrico.
c) Agua y acido nitrico.

d) Agua y acido de carbono.

88. De las siguientes afirmaciones necesarias cuando se efectia un cambio de rueda, ¢ cual es
incorrecta?

a) Hay que apretar las tuercas progresivamente.
b) Después del montaje de la rueda, verificar a los 20 o 30 kilémetros el apriete de las tuercas.
c) Engrasar ligeramente los esparragos y tuercas de rueda.

* d) Una vez montada la rueda no es necesario volver a verificar el apriete de las tuercas.

89. Sefale la afirmacion falsa.
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* a) La valvula de cuatro vias del circuito de frenado neumatico se acciona automaticamente en
funcion de la velocidad.

b) La valvula de cuatro vias del circuito de frenado neumatico deja pasar el aire a presion hasta
los cilindros de freno.

¢) La valvula de cuatro vias del circuito de frenado neumatico sirve para conservar la presiéon
en el resto de circuitos de frenado.

d) La valvula de cuatro vias conserva la presion si falla la fuente de energia, aunque en este
caso dependera de la disponibilidad de aire comprimido en los calderines.

90. Ante un desgaste irregular del neumatico, estamos ante un problema de...
a) falta de lubricacion.
b) apriete excesivo de las tuercas.
¢) un montaje de neumaticos en gemelo.

* d) amortiguacion en mal estado o rueda desequilibrada.

91. ; Qué problema se origina cuando la presion del inflado de un neumatico es superior a la
recomendada?

* a) La superficie de contacto con el pavimento se reduce y, en consecuencia, disminuye la
adherencia.

b) Aumenta descontroladamente la aceleracion.
¢) Aumenta la adherencia aunque aumenta el riesgo de patinar con el pavimento mojado.

d) El neumatico sufre calentamiento y deformaciones, desgastandose mas, sobre todo en los
bordes, y aumentando el riesgo de reventon.

92. Un aviso de carretera con nivel amarillo por nieve significa:
a) que no existe ninguna restriccion para la circulacion.

b) que la carretera esta cortada temporalmente.

* ¢) que la circulacién de camiones esta prohibida

d) que la circulacion de autobuses y camiones esta prohibida.
Referenicia Legal: 01/06/2009, Resolucion D.G. Trafico, Anexo |

93. Si el vehiculo de transporte ha caido al agua y se encuentra totalmente sumergido:
a) debe evacuarse inmediatamente.
b) si hay bolsas de aire no debe evacuarse.
¢) debe evacuarse inmediatamente sélo en el caso de tratarse de un transporte escolar.

* d) se debe evacuar una vez la presion interior y exterior del agua se iguale .
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94. El rojo es el color predominante en el fondo de la tarjeta de:
a) conductor.
b) empresa.
* ¢) centro de ensayo.

d) control.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo IB, apartado IV, 1 (3821/85)

95. Una de las condiciones que debe cumplirse para que un conductor pueda posponer su descanso
semanal hasta después de 12 periodos de 24 horas es:

a) que se trate de un transporte internacional de mercancias.
* b) que se trate de un transporte discrecional internacional de viajeros.
¢) que se trate de un transporte internacional regular de viajeros.

d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 561/2006, Art. 6 bis

96. A medida que aumenta la velocidad:
a) se requiere una disminucion de la potencia.
b) el autobus tiene que desplazar menos cantidad de aire en el mismo tiempo.
¢) las turbulencias son menores.

* d) el autobus tiene que desplazar mas cantidad de aire en el mismo tiempo.

97. ; Qué fuerzas intervienen en un autobus?
a) La fuerza menor.
b) La fuerza mayor.
¢) La fuerza nula.

* d) La fuerza de guiado lateral.

98. En el momento de frenar al autobus se sobrecarga el eje delantero, ¢ qué sucede en el eje trasero?
a) Se mantiene igual.
b) Se sobrecarga.
* ¢) Se aligera.

d) Los neumaticos sufren un deslizamiento.

99. ; Qué indica un semaforo consistente en una franja blanca iluminada intermitentemente sobre fondo
circular negro?

a) Prohibe el paso en las mismas condiciones que la luz roja no intermitente.
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b) Permite el paso con precaucion.

* ¢) Que los vehiculos deben detenerse en las mismas condiciones que si se tratara de una luz
amarilla fija.

d) Indica que esta permitido el paso para girar a la derecha y prohibido para girar a la izquierda.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 148.2-d

100. ;, Qué capacidad financiera se requiere acreditar para obtener autorizacién de transporte publico de
viajeros en autobus?

a) 5.000 euros por cada vehiculo autorizado.
b) 9.000 euros por cada vehiculo autorizado.
* ¢) 9.000 euros por el primer vehiculo autorizado y 5.000 mas por cada vehiculo adicional.

d) 5.000 euros por el primer vehiculo autorizado y 9.000 mas por cada vehiculo adicional.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 46

101. ; Es aplicable la normativa comunitaria sobre accesibilidad de personas con movilidad reducida a
los autocares de clase I1I?

a) Si, deben cumplir siempre los requisitos de accesibilidad que dicha normativa contiene.
* b) Solo deberan cumplirla si incorporan algun dispositivo para viajeros con movilidad reducida.
¢) Sodlo deberan cumplirla cuando tengan 50 plazas o mas.

d) No, esta normativa no se aplica en ningun caso a los autocares de clase lll.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, 5,3

102. Un conductor que conduce durante una semana un total de 62 horas, ¢ comete alguna infraccion?
a) Si, leve.
b) No, puesto que puede conducir hasta 66 horas.
¢) Si, muy grave puesto que solo se puede conducir hasta 56 horas semanales.
* d) Si, grave.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 141.24
103. ; Cual es una medida de ahorro de carburante equivocada?

* a) Bajar las pendientes en punto muerto.

b) Observar las revoluciones del motor para decidir el momento en el que se debe cambiar de
marcha.

¢) Dejar de acelerar con suficiente antelacion.

d) Mantener la aguja del cuentarrevoluciones del motor en la zona marcada, generalmente, de
color verde.

Pagina 20 de 20



